



Наиболее характерные проявления аутизма в раннем возрасте

- Не фиксируют взгляд на лице другого человека
- Не выносят длительного прямого контакта «глаза в глаза»
- Первая улыбка появляется вовремя, но не адресуется кому-то конкретно
- К окружающим относятся безразлично
- К ласке относятся равнодушно или неприязненно
- К дискомфорту безразличны, либо не переносят его
- Не испытывают потребности в контакте с другими людьми

Почему аутисты – дети дождя?

«Человек дождя» — так называется известный американский фильм, где главного героя звали Рэймонд, а его брату Чарли (Том Круз) в детстве слышалось его имя как Rain Man (англ. Человек дождя). Рэймонд был по сценарию аутистом с феноменальными математическими способностями. Он запросто производил в уме сложнейшие арифметические расчеты. Но в то же время он, словно пятилетний малыш, не в состоянии пойти в магазин за покупками. Его блестяще играет Дастин Хоффман.

После этой киноленты появилась даже фраза «Гении — это люди дождя».



ПАМЯТКА ДЛЯ ПРОХОЖИХ, ПЕДАГОГОВ И СОТРУДНИКОВ ПРАВОПОРЯДКА

Если вы видите сильную истерику у чужого ребенка, не спешите с выводами о плохом воспитании, она может быть следствием специфических трудностей при аутизме.

21 АПРЕЛЯ – СЕМИРНЫЙ ДЕНЬ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ИНФОРМАЦИИ О ПРОБЛЕМЕ АУТИЗМА

- Чего не нужно делать:**
- Критиковать родителей или ребенка;
 - Давать ребенку сладости или игрушки;
 - Говорить ребенку, что заберете его;
 - Что-то говорить или оказывать внимание ребенку. Это не поможет, но может усилить сенсорную перегрузку и истерику;

Что важно делать:

- Демонстрировать спокойное поведение;
- Дать понять родителям, что вы все понимаете;
- Предложить помочь;
- Убрать хрупкие и опасные предметы поблизости;
- По возможности успокоить других прохожих; и оградить ребенка от излишнего внимания.



Аутизм не является признаком плохих умственных способностей

Аутизм зависит от множества факторов и имеет множество разнообразных проявлений. Поэтому способы решения проблем, связанных с аутизмом, отличаются в каждом случае.

7 фактов об аутизме

- Аутизм мешает конкретным образом и все понимает буквально.
- Срывы, истерики, плача и беспокойство со стороны аутиста не связаны с его желанием нарушить общепринятые нормы и инструкции. Это опять – что-то не так!
- Аутизм невозможно просто перерастить.
- Люди с аутизмом хотят общаться. Им нужно внимание других.